LISTANR 4

Zadanie 1

Zatbzmy ze dtugos¢ pior ogonowych pawia wynosi $rednio 65 cm z odchyleniem standardowym 5 cm, za$
rozktad tych diugosc jest normalny /N(65; 5)/.

a) Oszacuj prawdopodobienistwo, ze losowo wziete piéro ma: dlugo$¢ mniejszg niz 54 cm; dtugosé wieksza niz
64 cm.

b) Jesli mieszkancy tobzowa zwykli nosi¢ na czapkach piora o dt. od 70 do 75 cm, to jak czesto natrafiajg na
takie pi6ro?

c) Aby wybra¢ 1,6% najdtuzszych piér, od jakiej dtugosci poczawszy nalezy je wybierac?

d) Aby wybra¢ 40,38% najbardziej zblizonych do $redniej, to w jakim zakresie dtugosci powinnismy je
wybierac¢?

Zadanie 2
Obliczy¢ prawdopodobieristwo tego, ze wzrost przypadowo wybranego mezczyzny bedzie zawarty miedzy 190
a 200 cm, jesli wiadomo, ze populacja mezczyzn ma rozktad wzrostu o charakterze normalnym N(175; 7).

Zadanie 3
Zatbzmy, ze rozkiad czasu dojazdu do pracy w minutach ma rozktad N(30; 60). lle w przyblizeniu wynosi
pradwopodobienstwo zdarzenia, ze dojazd do pracy przekroczy 48 minut?

Zadanie 4

Dtugosé (w cm) kosci ramieniowej pewnego gatunku zwierzat ma rozktad normalny N(21; 1,73). Naukowiec
postanowit posortowac wszystkie zbadane kosci na trzy réwne ilosciowo grupy. Jakie wartosci dlugosci
powinien przyjac¢ jako krance przedziatow dla poszczego6inych grup?

Zadanie 5

Zakfada sie, ze w masowej produkcji waga paczkéw w gramach ma rozktad normalny N(80,0). Jakie
najwieksze o mozna dopusci¢, aby prawdopodobienstwo zdarzenia, ze losowo kupiony paczek wazy co
najmniej 75g, byto rowne co najmniej 0,9777?



